

Las aguas potables

Una fórmula peligrosa

Hemos dejado transcurrir algunos días en silencio esperando ver cómo se desarrollaba la labor de la Gestora en la nueva orientación que parecía inclinarse a raíz de la intervención de los agraristas; pero, desgraciadamente, el señor Vega ha vuelto, a lo que parece, a imponer su política de las dilaciones, y aquella Ponencia de técnicos, cuyo informe había de darse en el plazo de quince días, no sólo no realizó su labor en el término fijado, sino que ha obtenido una prórroga «indefinida» para evaluar su informe.

Pero la actuación del gestor mayor no se ha limitado a esta labor negativa. Siguiendo su natural idiosincrasia de entretenerse con los árboles y no ver el bosque, ha dedicado su atención a cuestiones circunstanciales, que además no hacen sino enturbiar el problema y nada suponen al alguna vez (si el caso llega) se trata de resolverlo precisamente.

Dos han sido los problemas que han embargado la atención que el señor Vega dedica al problema de las aguas potables: los acuerdos (que él llama provinciales) con el Sindicato de la Acequia Gorda y la Compañía General de Electricidad, con los cuales trata de resolver la primera de las dificultades de que hemos hablado en estas columnas: la de no tener aguas.

Como es natural, el señor Vega, siguiendo su peculiar mentalidad, no se ocupa del problema en sus verdaderos y generales términos; traer las aguas con arreglo al proyecto que el Ayuntamiento, por boca de la Gestora, tiene aprobado, sino que lo enfoca a su manera, negociando cerca de las dos entidades citadas. Claro que el señor Vega se deja llevar en sus conversaciones con los periodistas que este es para las pruebas. Pero si así fuese, ¿por qué ese empeño de llegar a un acuerdo tan circunstanciado? Este empeño, unido a lo que ya dijo el gestor mayor, de poner en explotación la parte de red construida, indica claramente su intención de elevar a definitiva esta solución provisional para las pruebas.

La posición en que el Ayuntamiento coloca a ambas entidades interesadas es bastante extrema.

Manifestaciones del señor Chapaprieta

Según el ministro de Hacienda, el ahorro que anunció con la aplicación de la ley de Restricciones será bastante mayor

Madrid 29.—El ministro de Hacienda manifestó a los periodistas: «Quería salir al paso—les dijo—de ciertas apreciaciones que he visto en algunos periódicos, especialmente de provincias, en el sentido de que el ministro de Hacienda ha retrocedido en sus propósitos iniciales de aplicación de la ley de Restricciones. En las Cortes prometí un ahorro de 400 millones como consecuencia de la aplicación de esta ley, pero ahora, una vez estudiado el presupuesto en líneas generales, puedo decir que «afortunadamente» quedo corto en las promesas, pues el ahorro será de bastantes millones más. En las afirmaciones quedan, pues, sin efecto alguno».

Contestando a preguntas que se le dirigieron, el señor Chapaprieta manifestó que en el Consejo de hoy se habían estudiado los gastos del primer departamento, quedando los ministros en estudiar sus respectivos presupuestos, para ver la baja que en los mismos se puede introducir.

«Ahora—añadió el ministro—examinaremos los gastos generales, pero luego estudiaremos los de cada departamento, para lo cual se reunirá la Ponencia que componen los señores Llerroux y Gil Robles».

También dijo que decía que del Banco de España me ha sido enviada una nota, para que le haga llegar a ustedes, en el sentido de que los talonarios que el día 5 se faciliten a los poseedores de bonos oro, serán considerados como metálico en la operación que se realizará para la conversión al 4 por 100.

Un periodista pidió al ministro una ampliación de la referencia facilitada sobre las visitas que realizó anoche a los ministros de Gobernación y Guerra.

«Hablamos—contestó el señor Chapaprieta—de la ley de Restricciones. También cambiamos impresiones sobre otras cosas, pero el principal motivo de la reunión fue tratar de la aplicación de la ley de Restricciones. Añadió que en el Consejo de esta

SILUETA DEL DIA

El falso patriotismo

El compañero de la obra acerca se escandaliza y pone el grito en el cielo. ¡Profanación! ¡Herajial! No pide que me empalen por no violar las reglas del compañerismo. Tan grande es su escándalo, que no le basta la prosa como medio de expresión. Acude también al verso—al verso heroico del romance—para arremeter contra los hombres del viento. En la forma poética hay siempre materiales arrojados de mayor eficacia, dicho sea sin menoscabo de la capacidad lírica del distinguido colega, que yo soy el primero en admitir. Y por qué se ha indignado «Athos» de tal manera? Sencillo y sencillamente, porque yo me he permitido citar el 14 de Abril. Comprendo que esto es demasiado. El 14 de Abril es el momento más glorioso de la democracia española. Fueron desplazadas de sus trincheras las viejas y vapaceas oligarquías y cayeron por tierra los podridos flagelos de los caciques. El plebiscito a decidir está bien claro. La empresa de librar al pueblo español de miserias seculares, es propia de un Quijote auténtico o de un falso Quijote? Aunque no quiera «Athos», con los hombres del 14 de Abril iba el alma romántica de Alonso Quijano el Bueno.

Pero el colega de la acera de enfrente no se contenta con utilizar el disco de los caciques y de las eprebendas oprimidas. Saca

también a relucir el tópico, ya desacreditado, de la «santi-España». Pero esto de la «santi-España» es un arma de dos filos. Su empleo depende del concepto que se tenga de España. Si se cree que España es el patrimonio particular de unas cuantas familias poderosas a las cuales debemos vitalaje el resto de los españoles, entonces lleva razón «Athos». Los hombres del 14 de Abril son un peligro para los intereses inconcebibles que aparecen torpemente mezclados con el patriotismo. Pero si se cree que España es para todos los españoles, sin distinción de castas, sin privilegios, con una justicia social permanente, con una vida civil ennoblecida por el ejercicio de la democracia y con una visión honda y clara de sus destinos, entonces el canto hay que buscarlo en la obra acerca, es decir, en la acera de los que invocan el patriotismo para explotarlo en provecho propio. Y voltemos, distinguido colega, al punto de partida. «Bienlo contra «Athos». Dos conceptos inconciliables en pugna. La España virja contra la nueva España. Todo lo demás es gana de pasar el rato. Ya saben todos que la campaña contra los caciques es el emprendimiento frenético de los caciques del antiguo régimen por instinto de conservación».

CONSTANCIO

No dad limosna a los niños

Su abuelo lo maltrataba y, hasta llegó a amenazarle con la muerte cuando no recogía dinero de la caridad pública

Y la infeliz criatura se ha acogido a la misericordia de una señora, que le da pan, vestido, cariño y escuela

Con más intensidad que nunca viene aumentando en Granada la mendicidad infantil. El niño, utilizado como instrumento sentimental, es el recurso de todos los mendigos de profesión para hacer de la generosidad pública una industria. La infancia miserable, indecisa por padres, tutores o alquiladores de niños, lo invade todo, se ve por todas partes imprimiendo en la ciudad una sensación de hambre exorbitante, que está muy lejos de la realidad. Y he aquí un botón de muestra y con él un aviso a los sentimentales:

Un niño llamado Manuel González Rifo, de diez años, vivía con sus abuelos en la calle Grajalas, número 2. No sabe el pequeño si tiene padres. Fue traído de Málaga con tres años, y desde esta edad, amenazado por sus abuelos, ha venido mendigando por las calles, mientras sus abuelos trabajaban en el surco.

El niño no fué a la escuela, porque a sus abuelos les convenía tenerlo en la vía pública, llamando a la sensibilidad de las personas. Pero el niño, harto de su doloroso drama, huyó el otro día del hogar. Un día y otro fuera de su casa. Y anteayer acortó a llamar a la puerta del domicilio de don María Leal Torres, calle Montero, 18, quien compadecida e interesada, le dió comida y albergue.

El caso fué planteado en la Comisaría, y se hicieron gestiones en Málaga, donde se creyó que el niño tenía sus padres. El pequeño había, en efecto, un propio domicilio, por temor a que lo loyerasen allí y empezase otra vez su calvario.

La señora Leal Torres, con la intención de adoptar, lo había inscrito en un colegio. Pero ayer se enteró de que el niño tenía sus abuelos en Granada, y fué a la Comisaría para que el pequeño fuese restituido a su domicilio. Y cuando un agente de Vigilancia se preparaba para avisar a los abuelos del niño, el pequeño Manuel se expresó así: «No quiero que me lleven con mis abuelos. Mi abuelo me pega cuando no recogí dinero en la calle. Un día me quiso ahorcar porque no llevé más que diez céntimos. No quiero que me lleven con él».

Ante las súplicas de la infeliz criatura, la

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Estado se ocupó de cuestiones internacionales y los de Hacienda y Guerra hablaron de la situación económica en relación con los planes de defensa nacional

La adquisición de trigo por el Ejército beneficiará extraordinariamente al pequeño productor

Madrid 29.—Desde las nueve y media de la mañana hasta las doce y cuarto estuvieron los ministros reunidos en Consejo en la Presidencia.

A la salida el ministro de Comunicaciones comunicó a los periodistas lo siguiente: «Se ha iniciado el Consejo continuando el despacho de los ministros de Industria y Comunicaciones, que quedaron ayer sin poder hacerlo.

Los ministros de la Guerra y Agricultura trajeron nuevos asuntos, que despacharon también.

Una pequeña parte del Consejo la ocupó el ministro de Estado, que siguió tratando de cuestiones internacionales.

Los ministros de Hacienda y Guerra hablaron de la situación económica en su relación con los planes de defensa nacional.

También el ministro de la Guerra, continuó diciendo el señor Lucía, ha propuesto que se le autorice para arrendar o incautarse de algunas fábricas de harinas para el Ejército, Marina, Guardia civil, población penal, etc., etc.

Estas fábricas sólo comprarán trigo a los pequeños productores, quienes con ello tendrían asegurada la salida del producto a precio de tasa.

Se calcula que podrían consumirse así de seis a ocho mil toneladas, exclusivamente de productores humildes.

Se ha hablado también—dijo por último el ministro de Comunicaciones—acerca de la fecha de reanudación de las tareas parlamentarias, y aunque parece que las opiniones se inclinan al primero de Octubre con el fin de que pueda presentarse al Gobierno completa toda su labor de restricciones y presupuestos, más se decidirá probablemente hasta el Consejo que el día 5 tendrá lugar antes del Consejo que ha de presidir el jefe del Estado. Y nada más, terminó diciendo el señor Lucía».

NOTA OFICIOSA

Después de su lacónica referencia, el ministro de Comunicaciones entregó a los periodistas la siguiente: «Industria y Comercio.—Expediente sobre autorizaciones a las sociedades de construcción naval y a la Sociedad Unión Naval de Levante para importar un régimen temporal diversos materiales.

Propuesta de decreto subsanando algunos errores materiales del 8 de Agosto.

Propuesta de decreto creando la agrupación de fabricantes de harinas.

Propuesta de decreto modificando algunos artículos del Reglamento de metales preciosos.

Propuesta para la conclusión de un acuerdo comercial entre España y Suedia.

Propuesta de decreto ascendiendo a varios señores ingenieros industriales.

Propuesta de decreto sobre cese de don Francisco de las Cuevas, en el cargo de consejero e Inspector general del Cuerpo de Ingenieros Industriales.

Idem nombrando Inspector a don Guzmán de la Vega.

Idem ascendiendo a don Manuel Nieto a Inspector jefe de segunda clase de Cuerpo general.

Idem ascendiendo a Inspector jefe de primera clase del mismo Cuerpo, a don Manuel Romero.

Comunicaciones.—Orden de pago de 1.700.001 pesetas a la Constructora Naval, importe de doce coches correos metálicos que le fueron adjudicados en subasta en 1933.

Sobre inspección en terrenos de guerra de la estación radioeléctrica para la comunicación con Baleares y Canarias.

Sobre crédito para la continuación de las obras de elevación del ministro de Comunicaciones.

Sobre normas para cubrir vacantes de carteras rurales y similares en relación con la ley de Restricciones.

Guerra.—Adquisición de doce centrales telefónicas, 50 teléfonos, 70 kilómetros de cable y 50 proyectores portátiles para las estaciones de enlace y transmisiones de Infantería.

Adquisición de cinco centrales telefónicas, doce teléfonos de campaña y 21 kilómetros de cable para las secciones de enlace y transmisiones del arma de Caballería.

Agricultura.—Decreto declarando de conformidad con lo dispuesto en el artículo 56 de la ley de Arrendamientos rústicos vigentes obligatorio, la inscripción de los contratos de arrendamientos o aparcerías, excepción de aquellos en que la renta no excede de 500 pesetas, conforme a lo establecido en el artículo 65 de dicha ley.

AMPLIACIÓN AL CONSEJO

Madrid 29.—En el Consejo celebrado esta mañana, los señores más interesantes que fueron tratados, se refirieron a la aplicación de la ley de Restricciones y a la situación internacional.

CONSEJO DE MINISTROS

El ministro de Estado se ocupó de cuestiones internacionales y los de Hacienda y Guerra hablaron de la situación económica en relación con los planes de defensa nacional

La adquisición de trigo por el Ejército beneficiará extraordinariamente al pequeño productor

El señor Rocha, continuó informando a sus compañeros sobre el momento político. Dió cuenta de que la situación no ha variado ostensiblemente desde el día de ayer. Si bien no puede decirse que haya empeorado, sí puede afirmarse que no ha experimentado grandes variaciones. Expresó su criterio de que hasta la reunión del día 4 en Ginebra no podrán tenerse referencias concretas que permitan al Gobierno adoptar una determinación.

El asunto relativo a la ley de Restricciones fué debatido con amplitud. El ministro de Hacienda, en vista de la situación internacional, solicitó de sus compañeros, especialmente del ministro de la Guerra, que le indicasen los gastos de primera instalación que han de realizarse, pues él ha de hacer sus cálculos para ver lo que puede conceder en relación con las economías.

Tanto el ministro de la Guerra, quien principalmente se dirigió el señor Chapaprieta, como el de Obras públicas y demás titulares, quedaron en entregar al ministro de Hacienda una nota detallada de las cifras que necesitan para estos primeros gastos. De este asunto volverá a tratarse en la próxima reunión.

Según nuestras noticias, dada la situación internacional, la cantidad que se concede para defensa nacional ha de ser bastante elevada. Por ahora no puede hablarse todavía de cifras, porque los cálculos están hechos sin concreción.

Una vez concedida esta cifra se reunirá la Ponencia encargada de la aplicación de la ley de Restricciones, que forman los señores Llerroux, Gil Robles y Chapaprieta.

De la Gestora venimos

Unos aparatos para probar la fuerza de los desocupados, que pueden servir también para recoger los papeles inútiles

POCA COSA PARA LA SESION DE MAÑANA

Ustedes recordarán que hubo un Ayuntamiento—un Ayuntamiento de la dictadura?—sí, un Ayuntamiento «limpio» tuvo que ser, que colocó en las farolas de las calles centenas de aparatos de cubitos traga-papeles. Pero la higiene de la vía pública no ganó mucho con esto. Aquellos aparatos tuvieron una aplicación gimnástica imprevista. No sirvieron más que para que los desocupados se entretuviesen en apilarlos sobre las farolas a falta de otros compromisos de fuerza por pagar. Fue un fracaso de los servicios municipales de la limpieza, que quere mos recordar hoy a los que han solicitado instalar postes con letreros anunciadores y con trapapapeles por su base.

La petición se ha aprobado, según el orden del día de la sesión de mañana, y no estaría mal aconsejar a los instaladores de aquellos postes-anuncios que cuiden bien de los cubitos de limpieza, por si piensan gastarse mucho en ellos. Lo mejor será que se coloquen en la misma cima del poste, y de este modo, si no gana mucho la limpieza de las calles, por lo menos se podrá ahorrar dinero.

En el orden del día siguen varios dictámenes más de Gobernación, proponiendo el reintegro del director de la Casa de Socorro don Enrique Hernández, denegando una petición de aumento de sueldo a las matronas, y concediendo permisos, socorros y aumento de pensión a funcionarios.

De la comisión de Fomento, un presupuesto de 1.166 pesetas para bacheo el camino de Alfacar; de la comisión de Impuestos, la aprobación de varias matrículas, y de la Alumbrado, desestimando un recurso de reposición de la Compañía Lebon, que no quiere cargar con el coste de la pintura de las farolas.

PARA LAS COLONIAS ESCOLARES

Octava relación de donantes a favor de las Colonias escolares organizadas por el Ayuntamiento de Granada e inscritas por alumnos de las escuelas nacionales y de las instituciones benéfico-docentes y religiosas.

Suma anterior, 2.382 pesetas.—Donativo extraordinario de la Junta de Protección de Menores, 500 pesetas; Academia de Medicina, importe de un pensionado, 70; don Miguel Peinado Jordán, 5; don Emilio Nadal, 5; don Fernando Vitech, 5; don Mateo Sabatell, 5; don Julio Pareja, 5; Estanco Acera Castro, 2; don Alejandro Álvarez, 2; don Joaquín Corral, 5; don Virgilio Lozada, 2; doctor don Juan Rolán, 10; Unión Agraria, 25; don Patricio Carreres Palma, 5; Patronato Universitario, 50; don Centro Artístico, importe de una pensión, 70; señoras Angustias Rodríguez, 10; y don José Alarcón Sanabria, 5. Total, 3.133 pesetas.—(Continuará.)

ECOS DE SOCIEDAD

Después de haber pasado la temporada de verano entre San Sebastián, Santander, y últimamente Almería, ha regresado en compañía de su esposa y bellas hijas el conocido industrial granadino D. Francisco Mendoza de las Cortinas.

También ha regresado de Málaga, en compañía de sus bellas hijas, el acreditado abacense don Ángel Escribano.

Acompañada de su bellísima hija María Isabel, ayer salió de temporada para Marroquejo doña Isabel Martínez de Victoria y Nesteros, esposa de nuestro querido amigo don Miguel Pizarro Zambrano.

Dentro de breves días llegará a Granada, procedente de Bucarest de cuya Universidad es profesor de español, don Miguel Pizarro.

Regresó ayer de Málaga, muy mejorado de las lesiones sufridas días pasados en accidente de automovil, el oficial primero de esta Diputación provincial, D. Alfonso Cumbre Casado, que fué muy visitado por sus compañeros y amigos.

Ha salido para Antequera, donde pasará unos días, el médico de Intervenciones Civiles de la Zona de Xauen, don Juan J. López Bastos.

Procedente de Madrid, se encuentran entre nosotros el comandante de Infantería, delegado gubernativo del Sahara español y jefe de la Oficina de Asuntos Indígenas de aquel territorio, don Antonio de Oro Pulido, a quien acompaña su bella hermana Conchita.

Desearnos al señor De Oro una grata estancia en nuestra ciudad.

La mañana del ministro Se ahoga un brigadier de la Guerra de Carabineros

Madrid 29.—A su regreso del Consejo de ministros, el señor Gil Robles despachó en el palacio de Buenavistas con el subsecretario.

Seguidamente almorzó en sus habitaciones particulares, emprendiendo el regreso a San Juan de Acotilla a las doce y cuarto de la tarde acompañado de sus ayudantes teniente coronel del Pinar y comandantes Carrasco y Criado y secretario particular ex conde de Peñacastillo.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuando precise, anuncie en nuestro «INDICADOR ECONOMICO».

RETABLILLO

Receta infalible

«¿Qué graves inquietudes atraen al señor Boas, que le vemos a diario andar de aquí para allá por todos los recovecos municipales?» El señor Boas, en el Ayuntamiento: «El señor Boas, en el despacho de la Alcaldía. El señor Boas, en el Negociado tal... ¡Sentir la nostalgia de los inquietos cotillos de los pasillos parlamentarios! Los pasillos consistoriales no tienen la menor sombra de semejanza, y el señor Boas pasa por ellos con un aire superior, desmayado y cortés. Sin embargo, de pronto, se ve a don Francisco pararse ante un ordenanza municipal, iniciar una pregunta y arrepentirse y darse un golpe en la frente como quien quiere despertar de un sueño. Pero quien le vea puede muy bien interpretar aquel deseo incógnito. El Sr. Boas quisiera decir al ordenanza:»

«Oiga, quisiera decirle al señor Alca que por ahora no estoy en condiciones de desahorrar la interpelación parlamentaria que anunció al ministro de Agricultura? Dígale que tal vez mañana.»

Y el hombre que está acostumbrado a arremeter contra todos los ministros, se conforma con pronunciar el apellido Vega con el ánimo desprecupado del que sabe que no está llamando precisamente a las puertas de la inmortalidad.

El otro día don Miguel ya estaba un poco amolecado por tanta visita del señor Boas.

«Bueno, se puede saber a qué vienes tanto

Del Gobierno civil

SIN NOTICIAS

No hubo ayer noticias en el Gobierno civil, según dijo a los informadores el gobernador interino señor López Monís.

De Zaragoza acababa de regresar don Antonio L. Oлива, secretario particular que fué del señor Duero, y que había marchado a dicha capital a entregar al mencionado señor algunos documentos particulares, que aún obraban en ese Gobierno.

Terpsicore y Marte, del brazo

«Los propietarios de los cabarets de Shanghai han recibido una nota discreta del Gobierno para que los numerosísimos «taxis» paguen cinco céntimos por cada dólar que ganan bailando, que serán destinados a la compra de aviones de guerra.»

El lector se queda un poco perplejo. ¿Estarán compuestos los vaises de los cabarets de Shanghai con ruido de cañones? Se habrá incorporado la metralladora al tango argentino? Pero viene esta nueva noticia:

«Las «taxis-giras» de Montenegro han iniciado a sus compañeras chinitas. Pero como las ganancias de estos chicos son más reducidas, se ha decidido comprar, en lugar de acciones, patines para la guerra.»

Terpsicore y Marte, del brazo

«Los propietarios de los cabarets de Shanghai han recibido una nota discreta del Gobierno para que los numerosísimos «taxis» paguen cinco céntimos por cada dólar que ganan bailando, que serán destinados a la compra de aviones de guerra.»

El lector se queda un poco perplejo. ¿Estarán compuestos los vaises de los cabarets de Shanghai con ruido de cañones? Se habrá incorporado la metralladora al tango argentino? Pero viene esta nueva noticia:

«Las «taxis-giras» de Montenegro han iniciado a sus compañeras chinitas. Pero como las ganancias de estos chicos son más reducidas, se ha decidido comprar, en lugar de acciones, patines para la guerra.»

Un guarda jurado mata a un individuo que estaba hurtando leña

Un mendigo atropellado y muerto por un automóvil. Otras noticias

Tuvieron ayer noticias en el Gobierno civil, de que en el cortijo de la Cañada, término de Piñar, se había cometido un homicidio.

A la Guardia civil de aquel término se presentó el guarda jurado de la indicada propiedad, Julián Fernández Urin, manifestando que horas antes sorprendió al vecino de Moreda David Ramos Martínez, el cual había hecho una carga de leña de romero, la que se llevaba.

Quedó detenido Julián, y la Guardia civil se personó en el sitio en que había ocurrido el suceso, conocido por el coto de Pedro Gil, encontrando allí, ya cadáver, al mencionado David.

Por hurto de cebada han sido detenidos en Santafé los vecinos José Berenguer Pavón, José Martín Berenguer, Luciano Morcillo y Manuel Martínez Tallón.

Ayer se tuvo conocimiento en el Gobierno civil del accidente ocurrido dos días antes en el calle Doctor Romero, del pueblo de Castell de Ferro, en la morada de José Puertas Puertas, quien resultó con heridas de pronóstico reservado al hundirse el techo de dos habitaciones.

En la plaza de los Lobos fué atropellado por el autobús urbano de la línea de Corrales-Carriales, el niño de diez años Federico Ríos Fernández, domiciliado en Lavadero de las Tablas, 26. Resultó con una herida en la cabeza, de carácter menos grave.

En el Hospital fué curado de una lesión grave en el vientre el niño de nueve años Blas Jiménez García, del pueblo de la Peza, que recibió la coz de un burro.

Una criatura de quince meses, llamada Nicolás Maldonado García, fué salvada en el Hospital de enfermedades de pronóstico reservado en el vientre, pecho y brazos. Le había caído agua hirviendo de una olla.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Located at Gran Vía, 18, 1.º. Telephone 2112.

Un maestro parece por salvar la vida de un niño. Del popular diario «Heraldo de Madrid» copiamos la siguiente noticia.

«La Asociación Profesional de Maestros, en una nota, da cuenta de las circunstancias heroicas que han motivado la muerte de un maestro por salvar a un niño que se hallaba bañándose en el río Jarama. La criatura iba a perecer ahogada. Para evitarlo, el señor Casado Yagüe, maestro a que nos referimos, se lanzó al agua, salvó al niño después de desesperados esfuerzos y lo dejó en los brazos de un empujador todavía dentro del agua, entró una congestión, que le paralizó los movimientos, y un golpe de corriente lo arrastró, pereciendo ahogado y logrando rescatar el cadáver después de dos horas.»

Este modelo de maestros no dudó en exponer y perder su vida por salvar la de un niño. De la casualidad que este maestro pertenecía a los profesionales del Magisterio que «El Debate» califica de revolucionarios indeseables y a los que otros periódicos de derecha consideran peligrosos.

En estas columnas queda el hecho para que tomen nota aquellos que en el mismo trance no hubieran vacilado en rescatar el auxilio de algún bañista para salvar la vida al niño en lugar de exponer la suya.

Advertisement for Lanjarón. «El Confort de la Ciudad en plena naturaleza». Includes an image of a woman drinking wine and text about the brandy's quality and availability in Granada.

Multado con mil duros. Un socialista se dedicaba a instruir a una milicia de 40 niños.

Madrid 29.—El subsecretario general de Seguridad, al recibir a mediodía a los periodistas, les dio cuenta de que en Carabanchel Bajo, Feliciano Fernández Pulido, de filiación socialista, se dedicaba a instruir a una milicia infantil compuesta de unos cuarenta niños, a los que mandaba con determinadas voces y por medio de un silbato.

En Gorbe ha sido detenido Miguel Maldonado Rivas, quien hallándose en la plaza del pueblo y ser alcanzado por una pelota lanzada por unos niños que allí jugaban, cogió al llamado Antonio Martínez Huetes, de siete años, y le golpeó brutalemente, causándole diversas lesiones.

En Molyvizar ha intervenido la Guardia civil de Salobrena a Primitivo Utrabo Ferrer 800 kilos de trigo, por carecer de permiso de la Junta Comarcal.

La adquisición de trigo para el Ejército. Madrid 29.—En ausencia del ministro de la Guerra, los periodistas se entrevistaron con el subsecretario del departamento, a quien pidieron una ampliación del proyecto de decreto aprobado en el Consejo de ministros de hoy sobre adquisición de trigo para el Ejército.

Muerto por el tren. Barcelona 29.—A las diez de la mañana, un tren procedente de Manresa atropelló en el cruce de la calle Valencia a un hombre de 75 años, llamado José de Asco, que falleció a los pocos momentos.

Matadero público. GANIZACION DEL DIA DE AVER. Table with columns for Class of animal, Price, and Weight.

Un incendio en Castell de Ferro. Anteriormente se declaró un incendio en una casa propiedad de don José Figueras, situada en la playa.

Un hijo del alcalde herido al atropellarle una caballería. El joven Miguel Vega Vega, hijo del presidente de la Gestora don Miguel Vega Rabanillo, fué atropellado ayer en el camino de la Zúbia por un caballo cuando montaba en una bicicleta.

Muerto por un automóvil. El Ferrol 29.—En la carretera de El Ferrol a Ortigueira, un camión, conducido por su propietario, Andrés Moreno Núñez, atropelló, matándolo, al anciano Emilio Corral Vizoso.

Apuñalado gravemente. Huelva 29.—En el pueblo de Cortáyo cuestionaron Juan Abreu Zamorano y Juan Alonso Martín, resultando éste herido gravísimo de una puñalada. El agresor fué detenido.

El ministro de Instrucción, a Asturias. Madrid 29. Mañana marchará a Asturias el ministro de Instrucción pública, acompañado del director de Enseñanza técnica, señor Merendís.

Dice Ortega y Gasset. El Congreso Internacional de Derecho Penal ha sido una farsa.

París 29.—El profesor Ortega y Gasset, destacado escritor español, ha declarado en una entrevista concedida a «Le Petit Journal», después de su regreso de Berlín, donde ha asistido al Congreso Internacional de Derecho Penal, que fué una verdadera farsa y que el verdadero Congreso de este año tiene todavía que celebrarse.

VIDA OBRERA. ASOCIACIÓN PROVINCIAL DE EMPLEADOS Y OBREROS DE LA INDUSTRIA DE ELECTRICIDAD Y SIMILARES DE GRANADA. Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que el día 1 de Septiembre se celebrará asamblea general extraordinaria en nuestro domicilio social, Escudo del Carmen, 3, con el siguiente orden del día:

Regimiento de Artillería Ligera número 4. ANUNCIO. Teniendo que abastecerse este Regimiento para el consumo de la tropa de los artículos siguientes: Huevo, carne de ternera, conejo, choto, hortalizas, verduras y leche, lo pone en conocimiento de los señores que deseen presentar pliegos de precios al señor Comandante Mayor, siendo este anuncio a prorrogo entre los adjudicatarios, terminando dicho plazo el día 2 del próximo Septiembre.

DE GUADIX. Recogiendo el ambiente de simpatía por don Pedro de Mendonza, preclaro hijo de esta ciudad, se va a solicitar del ministerio de Estado se conceda puesto oficial a una Comisión para que la represente en el IV centenario del Adelantado, que en breve se celebrará en Buenos Aires.

LA BOLSA. Madrid 29.—Francos, 48.40. Libras esterlinas, 36.95. Dólares, 7.31. Francos belgas, 123.50. Francos suizos, 2.39. Liras, 59.95. Marcos, 2.95. Escudos, 0.33.

Atacadores procesados. Barcelona 29.—El Juzgado número 7 ha dictado auto de procesamiento contra Antonio Torres y Martín Gutiérrez, acusados de ser los autores del atraco al cobrador de la casa Antra, de Horta.

EL COCHE PATINÓ, PERDIENDO LA DIRECCION. Lucerna 29.—Al ocurrir el accidente de automóvil en que ha perdido la vida la reina Astrid de Bélgica, el rey ha resultado con algunas heridas en la cabeza, que no presentan carácter alguno de gravedad.

LA REINA SE FRACTURÓ EL CRÁNEO. Lucerna 29.—Al ocurrir el accidente, la reina fué proyectada contra un árbol y sufrió la fractura del cráneo.

EL REY RESIDIARÁ CERCA DE LUCERNA. Lucerna 29.—Los soberanos belgas residían desde hace una temporada en la Villa Haslihorn, cerca de Lucerna.

EL COCHE PATINÓ, PERDIENDO LA DIRECCION. Lucerna 29.—Un testigo presencial del accidente de automóvil en que ha perecido la reina de Bélgica, dice que el coche marchaba a 50 kilómetros por hora, y se encontraba cerca de la primera casa del camino Kuesnacht-Mont-Regl, cuando repentinamente patinó y dió contra un pequeño embarcadero, de un pie de altura, lo que motivó que el coche fuera a chocar contra un árbol.

LA REINA CONTABA TREINTA AÑOS DE EDAD. La reina de los belgas, Astrid, que acaba de morir, había nacido el 17 de Noviembre de 1905, en Estocolmo.

Un hijo del alcalde herido al atropellarle una caballería. El joven Miguel Vega Vega, hijo del presidente de la Gestora don Miguel Vega Rabanillo, fué atropellado ayer en el camino de la Zúbia por un caballo cuando montaba en una bicicleta.

Una comida a los niños de la colonia marítima. El presidente de la Diputación, al recibir ayer a los Informadores, manifestó que el miércoles último habían sido invitados en Almuñécar por la Asociación Benéfica de la Provincia, 126 niños que formaban la colonia marítima.

Sucesos locales. CARTERISTA DETENIDO. El carterista Antonio Alcantar Izo, de 31 años, con domicilio en Real de Cartuja, fué detenido por los guardias de Seguridad Polo y Alamillos. El detenido es cómplice del robo de una cartera que contenía 1.000 pesetas a Industrial Manuel Navas García.

CONATO DE INCENDIO. En la casa número 7 del Callejón de Sierra (Alhambra), al prenderse el hotel de la chimenea se produjo un pequeño fuego, que sofocaron los mismos vecinos.

ESPECTÁCULOS. SALON NACIONAL. Para hoy ha programado la Empresa de este confortable local la reposición de la preciosa película «Mercedes», uno de los más legítimos éxitos de la producción cinematográfica nacional.

NOTAS MUNICIPALES. El señor Vega llega de la Sierra. El señor Vega Rabanillo nos dijo anoche que por la tarde había regresado de su visita a las estaciones de aforo de las aguas de las Dehesas municipales.

SOBRESEIMIENTO DE UN EXPEDIENTE. La comisión de Beneficencia que se reunió anoche ha acordado sobreseer el expediente que se instruyó al practicante de la Farmacia municipal señor Ramos, así como proceder a nueva revisión de las tarjetas de socorros médicos a las familias pobres.

LA BOLSA. Madrid 29.—Francos, 48.40. Libras esterlinas, 36.95. Dólares, 7.31. Francos belgas, 123.50. Francos suizos, 2.39. Liras, 59.95. Marcos, 2.95. Escudos, 0.33.

Atacadores procesados. Barcelona 29.—El Juzgado número 7 ha dictado auto de procesamiento contra Antonio Torres y Martín Gutiérrez, acusados de ser los autores del atraco al cobrador de la casa Antra, de Horta.

EL COCHE PATINÓ, PERDIENDO LA DIRECCION. Lucerna 29.—Al ocurrir el accidente de automóvil en que ha perdido la vida la reina Astrid de Bélgica, el rey ha resultado con algunas heridas en la cabeza, que no presentan carácter alguno de gravedad.

LA REINA SE FRACTURÓ EL CRÁNEO. Lucerna 29.—Al ocurrir el accidente, la reina fué proyectada contra un árbol y sufrió la fractura del cráneo.

EL REY RESIDIARÁ CERCA DE LUCERNA. Lucerna 29.—Los soberanos belgas residían desde hace una temporada en la Villa Haslihorn, cerca de Lucerna.

EL COCHE PATINÓ, PERDIENDO LA DIRECCION. Lucerna 29.—Un testigo presencial del accidente de automóvil en que ha perecido la reina de Bélgica, dice que el coche marchaba a 50 kilómetros por hora, y se encontraba cerca de la primera casa del camino Kuesnacht-Mont-Regl, cuando repentinamente patinó y dió contra un pequeño embarcadero, de un pie de altura, lo que motivó que el coche fuera a chocar contra un árbol.

LA REINA CONTABA TREINTA AÑOS DE EDAD. La reina de los belgas, Astrid, que acaba de morir, había nacido el 17 de Noviembre de 1905, en Estocolmo.

Un hijo del alcalde herido al atropellarle una caballería. El joven Miguel Vega Vega, hijo del presidente de la Gestora don Miguel Vega Rabanillo, fué atropellado ayer en el camino de la Zúbia por un caballo cuando montaba en una bicicleta.

Advertisement for CASA LEYVA. Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola. Las Aventadoras, Sembradoras, Trillos, Gradas y Arados marcas «ELEFANTE» y «LABRADOR».

Muere la reina de Bélgica al chocar su automóvil contra un árbol. EL REY HA RESULTADO HERIDO. Lucerna (Suiza) 29.—La reina de Bélgica ha sido víctima de un grave accidente de automóvil, en el que ha perdido la vida.

EL REY DE BÉLGICA, HERIDO. Lucerna 29.—A consecuencia del accidente de automóvil en que ha perdido la vida la reina Astrid de Bélgica, el rey ha resultado con algunas heridas en la cabeza, que no presentan carácter alguno de gravedad.

LA REINA SE FRACTURÓ EL CRÁNEO. Lucerna 29.—Al ocurrir el accidente, la reina fué proyectada contra un árbol y sufrió la fractura del cráneo.

LOS REYES RESIDIARÁN CERCA DE LUCERNA. Lucerna 29.—Los soberanos belgas residían desde hace una temporada en la Villa Haslihorn, cerca de Lucerna.

EL COCHE PATINÓ, PERDIENDO LA DIRECCION. Lucerna 29.—Un testigo presencial del accidente de automóvil en que ha perecido la reina de Bélgica, dice que el coche marchaba a 50 kilómetros por hora, y se encontraba cerca de la primera casa del camino Kuesnacht-Mont-Regl, cuando repentinamente patinó y dió contra un pequeño embarcadero, de un pie de altura, lo que motivó que el coche fuera a chocar contra un árbol.

LA REINA CONTABA TREINTA AÑOS DE EDAD. La reina de los belgas, Astrid, que acaba de morir, había nacido el 17 de Noviembre de 1905, en Estocolmo.

Un hijo del alcalde herido al atropellarle una caballería. El joven Miguel Vega Vega, hijo del presidente de la Gestora don Miguel Vega Rabanillo, fué atropellado ayer en el camino de la Zúbia por un caballo cuando montaba en una bicicleta.

Muerto por un automóvil. El Ferrol 29.—En la carretera de El Ferrol a Ortigueira, un camión, conducido por su propietario, Andrés Moreno Núñez, atropelló, matándolo, al anciano Emilio Corral Vizoso.

Apuñalado gravemente. Huelva 29.—En el pueblo de Cortáyo cuestionaron Juan Abreu Zamorano y Juan Alonso Martín, resultando éste herido gravísimo de una puñalada. El agresor fué detenido.

EL DEFENSOR DE GRANADA. se vende en Madrid en los siguientes kioscos: GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4).

GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta).

PUERTA DEL SOL (frente al Bar Fior).

URALITA S. A. -- Reyes Católicos, 52 -- GRANADA

Advertisement for URALITA. CUBIERTA CIELOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS.

Vida deportiva

El comienzo de una temporada de magnificas perspectivas para el Recreativo y Granada

Estamos en los preliminares de la temporada oficial de fútbol de 1935 al 36 y ya se dibujan en el horizonte, de una manera clara, los movimientos de las fuerzas combatientes...

Y mi criterio es que el Recreativo, nuestro equipo representativo, ha entrado en plena mayoría de edad... El entrenador del Recreativo ha de afrontar el equipo que se desplazará a Sevilla para enfrentarse en partido de campeonato con el Betis...

Habría de cansarme a mí también esa sensación, y yo, como es de deber también de los buenos aficionados, habría reponerme inmediatamente... Por otra parte, y entrando en el análisis de nuestros representantes futbolísticos...

Es que hay alguno que pueda pensar siquiera que el Recreativo obtenga victorias sobre los campeones de España? No, verdad? No hay nadie que lo imagine así...

los occidentales shipmates con Moscú proclaman un pacifismo ultranas. Nada de esto constituye un secreto para los Gobiernos europeos y americanos...

El ministro de la Guerra, al Norte

Ferrol 28.—Se sabe oficialmente que mañana embarcará en el acorazado «Jaime I» el ministro de la Guerra, dirigiéndose a El Ferrol, donde visitará las fortificaciones de la costa...

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

Próximos Consejos de oficiales generales

Barcelona 29.—Por la Audiencia se ha solicitado del ministro de la Guerra el envío, para su incorporación a esta División, de un auditor de brigada...

Disposiciones oficiales

Normas para la contratación en las vendimias próximas

Madrid 29.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones: 1. En todo contrato escrito sobre compra de uva o de residuos de la vinificación...

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid 29.—Comentando el último incidente internacional, la queja de los Estados Unidos contra la actividad de propaganda de la Tercera Internacional...

Sobre una campaña ferroviaria

EL AUTOR DE LOS ATAQUES A LA COMPANIA DEL NORTE SE PROPONE PROBAR SUS DENUNCIAS ANTE EL JUZGADO

Madrid 29.—La Libertad publica íntegro el escrito al Juzgado del defensor del señor Hermostilla don Angel Osorio y Gallardo, acerca del procesamiento del referido señor Hermostilla...

DE TODAS PARTES

EL PROFESOR SITTER CREE EXPLICAR LA EXPANSION DEL UNIVERSO

Hay unos cuantos billones de años, todas las Galaxias danzaban por los espacios formando una masa común, en un lugar no mayor que el que hoy ocupa una de ellas...

Sección Agronómica

Se pone en conocimiento de los señores agricultores, que desde el próximo lunes, 2 de Septiembre, quedará suprimida la oficina que transitoriamente instaló en el Gobierno civil la Junta provincial de Contratación de Trigos...

Madrid 29.—La Libertad publica íntegro el escrito al Juzgado del defensor del señor Hermostilla don Angel Osorio y Gallardo...

COMENTARIOS DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid 29.—Comentando el último incidente internacional, la queja de los Estados Unidos contra la actividad de propaganda de la Tercera Internacional...

Sección Agronómica

Se pone en conocimiento de los señores agricultores, que desde el próximo lunes, 2 de Septiembre, quedará suprimida la oficina que transitoriamente instaló en el Gobierno civil la Junta provincial de Contratación de Trigos...

Sección Agronómica

Se pone en conocimiento de los señores agricultores, que desde el próximo lunes, 2 de Septiembre, quedará suprimida la oficina que transitoriamente instaló en el Gobierno civil la Junta provincial de Contratación de Trigos...

Sección Agronómica

Se pone en conocimiento de los señores agricultores, que desde el próximo lunes, 2 de Septiembre, quedará suprimida la oficina que transitoriamente instaló en el Gobierno civil la Junta provincial de Contratación de Trigos...

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris. BAUME BENGUE. Curación radical de GOTA - REUMATISMOS - NEURALGIAS.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. QUIERE GANAR A LA LOTERIA? La MODA PRACTICA es la mejor revista.

ROCALLA S.A. BARCELONA. EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES. TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS P.R. WATERS, CARALONES, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS.

100-200 pesetas semanales haciéndolo circular o sencillos trabajos manuales. Necesario representante. Apartado 644. Madrid.

FALTAN agentes comerciales para trabajar asunto compatible todos los articulos. Buen Suceso, 2, 3 a 6. SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA".

Folleín de "EL DEFENSOR" Núm. 366

LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE TOMO I. Autorizada por la Casa RAMON SOPENA. Provenza, 93 al 97 Barcelona.

usted gracias por la confianza que le merezco.—Hasta otro rato.—Vamos; no dudo que usted sale de aquí menos argutioso de lo que entró.

—Vea usted el timbre, padre Richard.—Es verdad—repuso supripiando el anclano—; y sacando con repugnancia la media peseta que acababa de ganar, se la entregó al cartero.

la leche; pero tiene un genio tan insultante, que me ha recibido como a un perro. Si no hubiera tenido consideración a usted, por Dios, yo le hubiera lindamente abultado de su pecado de perzosa.

la cual se escapaban en desorden algunos mechones de cabello canoso. Madame Lacombe sufrió, al parecer, entonces, un semblante era avinagrado y su vista torva; hizo un esfuerzo para volverse del lado en que podía ver a su ahijado, y le dijo en tono de amenaza: —¿De dónde vienes?